

中国国有企业结构调整基金成立

新华社北京9月26日电(记者 赵晓辉、许晟)预计总规模为3500亿元的中国国有企业结构调整基金26日正式在京成立。基金将重点投资于中央企业产业结构调整,包括企业提质增效、转型升级、科技创新、国际化经营和不良资产重组等项目。

中国国有企业结构调整基金首期募集资金1310亿元,是目前国内规模最大的私募股权投资基金。受国务院国资委委托,基金由中央企业国有资本运营公司试点企业中国诚通牵头,携手中国邮储银行、招商局集团、中国兵器工业集团、中国石化、神华集团、中国移动、中国中车、中国交通建设集团

和北京金融街投资(集团)等共十家机构发起。

据介绍,基金采用股份有限公司的组织形式,建立规范的法人治理结构。设股东大会、董事会和监事会,审议和决定基金的重大事项,并对基金的经营进行监督。国务院国资委成立基金协调领导小组,指导基金开展工作,督促落实国家战略,协调有关事宜。基金的募集、投资、投后管理及退出将委托诚通基金管理公司负责,实施专业化的管理。

服务供给侧结构性改革,支持重点行业国有企业实行业务整合和专业化重组,促进国有企业转型升级、提质增效、做强做优做大是

中国国有企业结构调整基金的主要任务。

国资委主任肖亚庆在基金成立会上表示,国资委设立国有企业结构调整基金,将充分发挥国有资本杠杆放大作用和多种所有制资本相互促进作用,更好地发挥国有资本在结构调整中的引导作用,最大限度地提高资源配置效率和国有资本使用效益,更好地发挥中央企业在落实供给侧结构性改革中的引领和带动作用。

成立大会上,中国国有企业结构调整基金分别与招商局集团、中交集团等中央企业就产业投资项目签署了《战略合作协议》。

中企将建东非最大光伏电站

新华社内罗毕9月29日电(记者 金正 吴宝澍)由中国企业承包的肯尼亚加里萨50兆瓦光伏电站项目29日在肯尼亚首都内罗毕正式启动,建成后将成为东非地区最大的光伏电站。

据加里萨光伏电站项目的总承包单位中国江西国际经济技术合作公司介绍,项目建成后25年内的年均发电量预计为7646.7万千瓦时,可以满足35万人、即加里萨地区一半人口用电需求。

中国驻肯尼亚大使刘显法说,加里萨光伏电站项目符合中肯两国人民的共同利益,既与肯尼亚政府能源发展规划高度契合,也是落实去年12月中非合作论坛约翰内斯堡峰会提出的中非

十大合作计划。这表明中肯合作正在向高新技术领域拓展,也必将推动中肯基础设施合作达到新的高峰。

肯尼亚能源部长霍恩·查尔斯·凯泰尔表示,项目建成后迅速提高肯尼亚发电能力,增加电力普及率,对加里萨地方经济发展也将起到积极作用。他说,该项目“既可以提供新的电力来源、减少环境污染、缓解环境压力,还可以培训出一批光伏发电工程的熟练工人,提高当地就业率和劳动技能”。

专家表示,加里萨光伏电站项目将有力缓解长期困扰肯尼亚的“用电荒”

难题。肯尼亚纬度低、日照时间长,具有丰富的太阳能资源。项目所在的东北省加里萨地区地势广阔平坦,人口分布密度较低,半荒漠面积大,适宜于大规模开发太阳能发电工程。

新华社北京10月8日电(记者 刘奕湛)目前,我国已与欧盟机构以及欧盟28个成员国建立了稳定的教育交流与合作关系,并且与法、德、意、荷、葡等19个欧盟成员国签署了高等教育学学历学位互认协议。

这是记者8日在教育部召开的中国-欧盟国家教育部长会议和第四届中国-中东欧教育政策对话吹风会上了解到的。这两个会议将于2016年10月11日在京举行。

据了解,会议的主要议题之一是推动中欧学分互认,促进中欧学生双向平衡流动。欧盟成员国是我国学生学者出国留学主要目的地之一。截至2015年底,我在欧盟国家留学人员总数为303451人,占出国留学人员总数24%,比2014年增长了7.5%。2015年当年前往欧盟国家留学人员总数为123018人,占当年出国留学人员总数23%,比2014年增长了29%。其中国家公派留学人员7961人,占当年公派人员总数的37.7%,比2014年增长了21%。

近年来,欧盟来华留学人员规模不断扩大。2015年全年,欧盟成员国来华留学人员总数为45125人,与2014年基本持平,占2015年全年来华留学生总数的11.3%。其中3027人获得中国政府奖学金资助,比2014年增长了12%。

据介绍,我国目前已与英国、德国、法国、保加利亚、罗马尼亚、匈牙利、奥地利、葡萄牙、荷兰、意大利、爱尔兰、瑞典、丹麦、西班牙、拉脱维亚、马耳他、爱沙尼亚、立陶宛、波兰等19个欧盟成员国签订了相互承认学位、学历和文凭的协议。

我国已与十九个欧盟成员国签署高等教育学学历学位互认协议



金秋时节,各地农民抢抓晴好天气,收获晾晒玉米、辣椒、稻谷等农作物,确保颗粒归仓。
新华社发

网购商品抽检不合格检出率达34.6%

新华社北京10月8日电(记者 高敬)国家工商总局8日公布了网络交易商品质量专项抽检结果。此次抽检总共提供有效送检样品497批次,检测发现172批次商品质量不合格,总体不合格商品检出率为34.6%。

工商总局对在淘宝、天猫、易迅网、京东商城、苏宁易购、1号店、国美在线、唯品会、当当网、亚马逊中国等国内市场主要电商平台上交易的商品质量进行抽检。抽检商品涉及电风扇、电磁炉、电热水壶、手机、电源适配器、插头插座、转换器、行车记录仪、儿童玩具、家用纸制品、成人服装、内衣、运动鞋、箱包、卫生巾、儿童安全座椅等日常消费品,共计抽检商品503批次。

503批次商品中,4批次商品为“三无”产品,2批次商品经生产厂家确定为假冒商品,有效送检样品为497批次。检出的172批次质量不合格商品中,内在质量不合格的约占93%,仅标志和说明不合格的约占7%。

对于抽检中发现的不合格商品,工商总局已责成相关省市工商和市场监管部门严格依法查处。

山东菏泽中考泄密案一审6人被判刑

新华社济南9月30日电(记者 姜辰)29日,山东菏泽中考泄密案一审宣判,彭某某等6名被告人以故意泄露国家秘密罪分别判处有期徒刑六个月至二年六个月不等的刑罚。

记者从菏泽市有关部门了解到,今年中考期间,菏泽市部分学生家长反映思想品德科目部分考题被提前泄露。菏泽市有关部门随即成立了联合工作组,发现牡丹区实验中学在中考思想品德科目考试中存在泄题行为。公安机关立案侦查,并对菏泽市教育局和牡丹区实验中学的6名涉案人员采取了强制措施。

据了解,菏泽市纪委、监察局还对有关责任人进行了问责,给予党纪政纪处理。

国家强化银行账户和转账等管理 防范电信网络诈骗

新华社北京9月30日电(记者 刘铮、王文迪)中国人民银行30日发出通知,通过加强账户实名制和转账管理、强化可疑交易监测等办法,防范电信网络诈骗。

央行发布的关于加强支付结算管理防范电信网络新型违法犯罪的相关通知要求,自12月1日起,同一个人在同一家银行只能开立一个I类户(具有全功能的银行结算账户)。为方便个人异地生产生活需要,银行对本行行内异地存取现、转账等业务收取异地手续费的,应当三个月内实现免费。

通知要求,暂停涉案账户开户人名下所有账户的业务。

建立对买卖银行账户和支付账户、冒名开户的惩戒机制。银行和支付机构可以拒绝可疑开户。严格联系电话号码与身份证件号码的对应关系。

在加强转账管理方面,通知要求,自12月1日起,向存款人提供实时到账、普通到账、次日到账等多种转账方式选择,存款人在选择后才能办理业务。

央行有关负责人说,电信网络新型违法犯罪中近一半受害人是非法分子诱骗下,通过自助柜员机(ATM)向诈骗账户转账。通知规定,自12月1日起,除向本人同行账户转账外,个人通过ATM转账的,发卡行在受理24小时后办理资金

转账,个人在24小时内可以向发卡行申请撤销转账。这一措施是特定阶段、特殊情况下采取的针对性措施,有助于将资金阻截在被诈骗分子转移之前。

通知还要求,强化可疑交易监测,健全紧急止付和快速冻结机制,加大对无证机构的打击力度,建立责任追究机制。

央行有关负责人表示,通知规定的管理措施将有效防范电信网络新型违法犯罪,但不可避免也会对公众已有的一些支付习惯产生影响。希望公众能够主动清理本人名下的银行账户和支付账户,积极配合开展身份核实。